

# Obitelj – put Crkve i naroda

Vladimir Dugalić, urednik

Teći pohod pape Ivana Pavla II. Republici Hrvatskoj bio je na poseban način obilježen geslom: *Obitelj – put Crkve i naroda*. Naime, u porukama izrečenima u Dubrovniku, Osijeku i Rijeci Papa je jasno ukazao na poteškoće na koje nailazi današnja obitelj u Republici Hrvatskoj te osobito istaknuo dostojanstvo i poslanje žene kao i doprinos koji moraju pružiti svi vjernici u našim krajevima. U homiliji na Duhove, Sveti Otac je ukazao kako obitelj danas, «također i u Hrvatskoj, traži povlaštenu pozornost i jasne mjere, koje će promicati i štiti njezin ustroj, razvoj i stalnost. Mislim, između ostaloga, na ozbiljno pitanje stambenoga prostora i na pitanje zaposlenosti. Ne smije se zaboraviti da se preko pomoći pružene obitelji pridonosi također rješavanju drugih velikih teškoća, kao što su – na primjer – skrb za bolesnike i starije osobe, način kako spriječiti porast kriminala i kako naći ustuk upotrebi droge. Vi se pak, kršćanske obitelji, ne ustručavajte – posebno svjedočeći načinom vlastitoga života – predlagati istinski Božji naum s obitelji kao zajednicom života utemeljena na ženidbi, to jest na postojanome i vjernome zajedništvo muškarca i žene, međusobno vezanima javno očitovanom i priznatom svezom. Na vama je da na sebe preuzmete odgovornost ljudskoga i kršćanskoga odgoja svoje djece, koristeći se također pomoći odgojnih stručnjaka te ozbiljnih i dobro pripremljenih vjeroučitelja. I vi, poput njih, pomozite svojoj djeci da idu u susret Isusu, kako bi ga bolje upoznala i slijedila posred kušnji kojima su izložena na putu, što vodi k pravoj radosti.»

## Poziv i dostojanstvo žene

Poruka Svetog Oca ukazala je tako na hitnu potrebu da naše društvo, osobito u svjetlu teških gospodarskih prilika, pronađe mudrosti i razboritosti kako bi zaštitilo dostojanstvo obitelji. Mislimo ovdje, prije svega, na mjere koje će pripomoći da izađemo iz teške *demografske krize*, među kojima možemo istaknuti nužnost provedbe zakona o roditeljima i dječjim naknadama, potom omogućavanje mladim obiteljima da lakše dođu do stana te potrebu zabrane rada nedjeljom, jer su tu ponajviše ugrožena prava žena, budući da su upravo one te koje i nedjeljom moraju izbivati iz obiteljskog doma. U tom smislu Papa je jasno naglasio kako ga lik «blažene Marije Propetoga Isusa vodi k razmišljanju o svim hrvatskim ženama; o suprugama i sretnim majkama te o onima, koje su zauvijek obilježene tugom zbog gubitka koga iz svoje obitelji u strašnome ratu iz devedesetih godina prošloga stoljeća, ili pak zbog kakva drugoga gorkog događaja, koji ih je pogodio. Mislim na tebe, ženo, jer svojom osjetljivošću, velikodušnošću i ja-

košću “obogaćuješ poimanje svijeta i pridonosiš punini istine o međuljudskim odnosima” (Pismo Ženama, 2). Tebi je Bog povjerio na poseban način stvaranja, te si pozvana postati nezamjenjiva potpora postojanju svake osobe, posebno pak u krugu obitelji. Vrtoglavi tijek suvremenoga ljudskog života može dovesti do zamagljenja i čak do gubitka onoga što je ljudsko. Možda je našem dobu, kao ni jednomu drugom razdoblju povijesti, potrebna “ona ‘umnost’ žene, koja će jamčiti osjetljivost za čovjeka u svakoj prigodi” (Mulieris dignitatem, 30). Hrvatske žene, svjesne svojega vrlo uzvišenoga poziva “supruge” i “majke”, nastavite gledati na svaku osobu očima srca te joj ići ususret i biti uza nju osjetljivošću, što je vlastita majčinskome osjećaju. Vaša je nazočnost prijeko potrebna u obitelji, u društvu, u crkvenoj zajednici.»

## Ni jedan krštenik ne može ljenčariti!

Svjestan da obnova društva i Crkve ne dolazi preko noći te da je potrebno zalaganje svih na tom putu, Papa je pozvao sve vjernike na ustrajno zalaganje u promicanju kulture života. U tom smislu, posebno za vrijeme euharistijskog slavlja u Osijeku, potaknuo je vjernike da su pozvani i poslani izgrađivati kršćansku kulturu duha. »Kako ne biti zahvalni Bogu što su, u godinama poslije Drugoga vatikanskog sabora, *vjernici svjetovnjaci* – muževi i žene – stekli vrlo jasnu svijest o svojem kršćeničkom dostojanstvu i o svojoj kršćeničkoj odgovornosti? Nikada Kristov učenik ne će dostatno gajiti svijest vlastitoga identiteta. Na njemu, naime, oblikuje svoje poslanje... Bog na počecima trećega tisućljeća sve vjernike, a *na poseban način svjetovnjake*, poziva na *obnovljeni misionarski polet*. Misije nisu nekakav »dodatak« kršćanskome pozivu. Naprotiv, kršćanski je poziv po svojoj naravi, kaže Drugi vatikanski sabor, *poziv na apostolat* (usp. *Apostolicam actusitatem*, 2). Dragi vjernici svjetovnjaci, muževi i žene, pozvani ste *velikodušno preuzeti na sebe svoj dio odgovornosti* za život crkvenih zajednica kojima pripadate. Lice župâ, mjesta prihvatanja i poslanja, ovisi također o vama... *Ni jedan krštenik ne može ljenčariti!* Ne obeshrabrujte se pred složenošću prilika! U molitvi tražite ishodište svake apostolske snage. Iz Evanđelja crpite svjetlost, koja će ravnati vašim koracima.»

U ovom broju Vjesnika želimo tako pobliže ukazati na problem obitelji, osobito demografski, te potrebu njegovanja kulture života. Poseban putokaz pružit će nam i *Direktorij za obiteljski pastoral Crkve u Hrvatskoj* Hrvatske biskupske konferencije. U predgovoru Direktorija čitamo: «...u izgrađivanju crkvene zajednice u perspektivi svetosti temeljno je svjedočanstvo i poslanje kršćanske obitelji, jer kršćanska je obitelj prvo mjesto u kojem svi mogu jednostavno i spontano živjeti i ostvarivati navještaj evanđelja svetosti... Svima nam je znano kako je obitelj važna za društvo, kao uostalom i za Crkvu. Svaki doprinos da se poboljšaju prilike obitelji, a samim time i jasnije odrede njezine odgovornosti, snažno se odražava i na stanje i perspektive našega naroda.» ■